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Тема: «Разнообразный мир профессий». 

 

Цель: познакомить  с миром профессий, с востребованностью современных 

профессий на рынке труда. 

 

Задачи: 

образовательная: познакомить детей с разными видами профессий; 

развивающая: показать значение трудовой деятельности в жизни чело-

века; 

воспитательная: воспитывать коммуникативные умения: слушать и 

слышать, работать в команде, сотрудничать, сопереживать другому. 

 

Оборудование: интерактивная доска, проектор, тематическая презентация, 

карточки с пословицами о труде, карточки с загадками о профессиях, карточки с 

анаграммами.  

  

Форма проведения: беседа с элементами игры. 

 

Ход занятия. 

Вводная часть. 

 Педагог: Ребята! Сегодня мы поговорим о профессиях. Сейчас главным 

для вас является учеба, ваше разностороннее развитие –  это база вашей даль-

нейшей взрослой жизни. Когда вы закончите школу, придет пора серьезно за-

думаться о выборе своей профессии. В вашем возрасте это сделать нелегко. По-

мочь вам могут ваши родители, старшие братья и сестры, друзья, люди, к мне-

нию которых вы прислушиваетесь, которые служат вам примером. И мы сего-

дня с вами тоже приоткроем дверцу в мир профессий. Их насчитывается в мире 

около 40 тысяч. Выбор профессии – жизненно важный вопрос. Его сравнивают 

со вторым рождением. 

Прекрасных профессий на свете не счесть, 

и каждой профессии слава и честь. 

Чтобы получше познакомить с профессиями и тем, чем занимаются люди 

этих профессий, мы совершим с вами путешествие в ваше будущее и попробуем 

себя в разных видах деятельности. 

 

Основная часть. 

Педагог:  Профессий много в мире есть, 

Их невозможно перечесть. 

Сегодня многие важны 

И актуальны, и нужны. 

И ты скорее подрастай – 

Профессией овладевай. 

Старайся в деле первым быть 

И людям пользу приносить! 



А что такое профессия? (Ответы детей). 

Профессия – это основной род занятий, трудовой деятельности человека. 

  Профессия – это вид труда, который требует от человека определенной 

подготовки, знаний и умений. 

Сейчас мы с вами поиграем в игру, которая называется «Разные профес-

сии». Надо закончить предложения. 

Профессий всех не сосчитать! 

А вы какие можете назвать? 

Поезд водит… (машинист). 

Пашет поле… (тракторист). 

Самолётом правит… (лётчик). 

Клеит книжки… (переплётчик). 

В школе учит нас… (учитель). 

Строит здания… (строитель). 

Красит стены нам… (маляр). 

Столы делает… (столяр). 

Песни нам поёт… (певец). 

Торговлей занят… (продавец). 

На станке ткёт ткани… (ткач). 

От болезней лечит… (врач). 

Лекарства выдаст нам… (аптекарь). 

Хлеб выпечет в пекарне… (пекарь). 

Нарисует нам… (художник). 

Сапоги сошьёт… (сапожник). 

С другого языка переведёт… (переводчик). 

Исправит кран… (водопроводчик). 

Часы чинит… (часовщик). 

Грузит краном… (крановщик). 

Рыбу ловит нам… (рыбак). 

Служит на море… (моряк). 

Хлеб убирает… (комбайнёр). 

В шахте трудится…(шахтёр). 

В жаркой кузнице… (кузнец). 

Кто всё знает - молодец! 

 

Профессий много и все они нужны, так как каждый занимается своим де-

лом, вносит свой вклад. Очень важно, чтобы каждый человек выбрал себе дело 

по душе. Счастлив тот, кто занимается любимым делом, кто правильно выбрал 

себе профессию. Предлагаю вам игру «Собери пословицы». (Детям раздаются 

карточки и с помощью стрелок, нужно закончить пословицу. После выполнения 

задания на экране демонстрируются правильные ответы.) 

«Пословицы о труде и профессиях» 

Умелые руки        (не знают скуки) 

Делу время-          (потехе час) 

Какие труды,       (такие и плоды) 

Кто любит труд,     (того люди чтут) 



Хочешь есть калачи -      (не сиди на печи) 

Без труда       (не вынешь и рыбку из пруда) 

Кто не работает,     (тот не ест) 

Труд человека кормит,       (а лень портит) 

 (После выполнения задания объяснить каждую пословицу). 

Выбрать профессию здесь и сейчас невозможно. На это у вас уйдут годы. 

И для этого вам необходимо учиться. Учиться и приобретать знания – это тоже 

не лёгкий труд.  Вы наверняка задумывались о том, кем хотите стать в будущем. 

Выбор профессии – серьёзный жизненный шаг. А можете ли вы ответить на 

вопрос: «Какая профессия самая важная?» (Ответы детей). 

Конечно же в современном мире есть наиболее востребованные профес-

сии. О них мы тоже поговорим. Мир не стоит на месте и сейчас я расскажу вам 

о самых востребованных профессиях современного мира. 

 Слайд 1.  

Программисты и системные администраторы. 

 
Программист или системный администратор – это специалист, для кото-

рого практически нет ничего невозможного. Он занимается любыми задачи, ко-

торые ставит перед ним руководство. Именно поэтому перспективные молодые 

специалисты стараются переехать в большие города, чтобы полностью отдаться 

своей профессии. 

Слайд 2. 

Менеджеры. Они же руководители производственным процессом. Важно 

знать, что для менеджера основная профессиональная цель, это постоянный 

рост прибыли компании и снижение затрат на производство товаров или по ока-

занию услуг. 

 
Слайд 3.  

Специалист по маркетингу и рекламе. Их ещё называют – маркетологи. 

Они занимаются исследованием спроса и предложения на современном рынке. 

Их задача - сбыть продукцию. 

 



 
Слайд 4.  Юристы и экономисты. Их задача грамотно и корректно офор-

мить документы для решения деловых вопросов.  

 
Слайд 5. Инженеры. Инженер – это специалист-изобретатель. Инженеры 

работают во многих отраслях и задействованы на каждом этапе создания про-

дукции. 

 
Слайд 6. Строители. Обществу всегда нужны дома для жизни, заводы, 

больницы, электростанции и другие сооружения. Поэтому, как бы ни менялся 

мир, профессия строитель всегда будет актуальна и востребована. 

 
Слайд 7. Переводчики. Переводчик – это специалист, занимающийся пе-

реводом, то есть созданием письменного или устного текста на определённом 

языке.  



 
Слайд 8. Ремонтники электроники. Специалисты этой отрасли способны 

отремонтировать любую технику, оснащённую электроникой. 

 
Слайд 9. Электрики. Нашу жизнь нельзя представить без электричества 

и людей, которые умеют с ним работают. Профессия электрик всегда востребо-

вана и в то же время крайне опасна.  

 

Слайд 10.  Столя́р — профессиональный рабочий, ремесленник, работаю-

щий с деревом, вытачивающий и изготавливающий изделия из дерева или из-

делия на основе дерева. Столяр занимается столярными работами: изготовле-

нием сложной мебели, дверей, окон, арок... 

 
 



Физкультминутка 

Из-за парт скорей вставай, слушай стих и повторяй. 

Мы в профессии играли – 

Вмиг мы лётчиками стали! 

В самолёте полетали 

И шофёрами вдруг стали! 

Руль теперь в руках у нас- 

Быстро едет наш отряд! 

А теперь на стройке мы 

Кладём ровно кирпичи. 

Раз - кирпич и два, и три – 

Строим дом мы, посмотри! 

Вот закончена игра, 

Вновь за парты нам пора. 

 

Практическая часть. 

Дидактическая игра «Профессия от А до Я». 

Игра «Остров надежды " 
Педагог. На этом острове есть все условия для жизни: пресная вода, рыба 

в реках, птицы и звери в лесах, фруктовые деревья. А у вас, совершенно слу-

чайно, оказались семена подсолнечника и гороха, пшеницы и моркови, а также 

топор, пила, молоток, моток верёвки. Короче, что-то среднее между островом 

Робинзона Крузо из книги Даниэля Дефо и таинственным островом капитана 

Немо из книги Жюля Верна. Назовите 10 профессий, которые являются самыми 

необходимыми, чтобы выжить на необитаемом острове. (Ответы детей). 

«Загадки о профессиях в шутливой форме». 

Раздать детям задание на карточках: показать движениями профессии: 

 самую сладкую (кондитер, продавец в кондитерском отделе); 

 самую детскую (воспитатель, педиатр, учитель); 

 самую смешную (клоун, пародист); 

 самую зеленую (садовод, лесник, цветовод-декоратор); 

 самую волосатую (парикмахер) 

Группа определяет, кого показали. 
 

Игра «Решите анаграммы» 
(название профессии).  

Раздать карточки. На карточках написаны анаграммы, определите про-

фессии: ТЮРСИ (юрист), ЖИХКОУДН (художник), РЕНЖИНЕ (инженер), 

ЦАПОДЕВР (продавец), МАРЛЯ (маляр). Для повышения эмоционального 

настроя и заряда бодрости, детям можно включить энергичную музыку. 

Пословицы и поговорки. 
Отгадайте, о каких профессиях идёт речь в поговорках. 

Куй железо, пока горячо. (Кузнец) 

Чтобы рыбку съесть, надо в воду лезть. (Рыбак) 

Не игла шьёт, а руки. (Швея) 

Не взявшись за топор, избы не срубишь. (Плотник) 



Кто пахать не ленится, у того и хлеб родится. (Хлебороб) 

Цыплят по осени считают. (Птичница) 

 

Заключительная часть. 

   Мы много сегодня узнали интересного о труде, о профессиях.  Чтобы 

стать профессионалом, мастером своего дела, о выборе профессии нужно заду-

мываться еще в школе и, по возможности, готовиться к этой профессии. Вопрос 

выбора профессии за один день не решить. К нему нужно вновь и вновь возвра-

щаться после прочитанных книг, просмотра фильмов, бесед с учителями и ро-

дителями, опытными рабочими о труде и профессиях.  

Современный труд требует от человека не только умений, но и больших 

знаний. Управлять сложными машинами, работать у станков без знаний невоз-

можно. У вас еще много времени впереди, чтобы выбрать профессию по душе, 

которая будет вам интересна, тогда она будет приносить вам радость, а обще-

ству пользу.                                                                                  

Всегда помните, что любая профессия важна! 

 


